

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 检察长出马一次成

通讯员 拱检

本报讯 近日,一起故意伤害案的被害人吕某的父亲和犯罪嫌疑人崔某一起来到杭州市拱墅区检察院。接待室里,检察院党组书记、检察长罗有顺和承办检察官、调解员等已在等候。

处理故意伤害案时,为达到司法效果与社会效果的双赢,检察院往往会组织当事双方进行调解。但此案被害人案发后精神状态不佳,回到老家后就不再使用手机,检察官一直联系不上他。检警共同努力,终于联系上了吕某的父亲。检察官邀请他作为代理人来杭调解。因吕家经济困难,在外多待一日就多一点开支,于是,这次检察长出马,争取一次“拍板”成功。

罗有顺耐心释法说理,将案件未来走向的各种可能一一讲明利害。经1个多小时的协调沟通,当事双方达成了赔偿方案。吕某的父亲当天就满意地踏上了回家路。

## 老检察官榜样引领

通讯员 吴晓莉

本报讯 日前,临海市检察院“银采工作室”成员张哲军带伤坚守岗位的一幕被同事拍下,获得了众人点赞。

原来,张哲军刚接手调处一起纠纷案件,不巧左脚被撞伤,但他轻伤不下火线,仍坚守岗位,以情动人、以理服人、以法育人,最终化解了当事双方的怒气,成功调解了这起纠纷。

老检察官张哲军是“银采工作室”的主要负责人,多年来一直奋斗在矛盾化解一线。此次,他带伤坚守工作岗位,用一名检察官的初心,全力维护社会和谐稳定,发挥了榜样引领作用。

## 法检监督植树修复

通讯员 纪承伟

本报讯 3月11日上午,乐清市法院法官、市检察院检察官一起来到清江镇九龙山,监督卢某植树修复植被。当地人大代表、政府工作人员、人民陪审员和公益诉讼特邀代表等现场见证。

2016年2月起,卢某非法占用、毁坏林地22.88亩,使自然植被受到很大破坏。经专业机构评估鉴定,损失总价值33万余元,生态修复需花费14万余元、技术服务费用需花费2.5万元。此案由检察院作为公益诉讼起诉,法院审理后主持调解,公益诉讼起诉人与被告卢某达成调解协议:卢某自愿赔偿生态服务功能损失费、生态修复费用合计47.48万元,自愿承担技术服务费2.5万元。

植树节来临之际,卢某自行购买了树苗,在法检监督下,植树修复植被。

## 军地检察机关协作

为加强军地检察机关交流协作,共同提高检察干部综合能力,近日,杭州市检察院在杭州军事检察院设立“实案实训”教学基地,并举行挂牌仪式。

根据双方会签的《杭州市军地检察机关协作工作协议》,两院将共享各种教育资源。“实案实训”教学基地设立后,杭州市两级检察院可组织检察干部到军事检察院和部队参观学习、过军事日,杭州军事检察院可派员到杭州市两级检察院观摩学习、见习锻炼。

通讯员 方利利 吴寅佳 摄



## 消防产品专项整治

近日,杭州临安区消防救援大队联合城管、市监及属地镇街社区等部门,开展“3·15”消防产品专项整治行动,进一步强化对消防产品市场的管理,严厉打击假冒伪劣消防产品,整顿和规范消防产品市场秩序,消除因产品质量问题造成的火灾隐患。

通讯员 梁文豪 摄



## 解救女童被卡手指

近日,温州龙湾区海滨街道江一村一女童的手指被拉链上的圆环卡住,请求帮助。接警后,温州永中消防救援站的消防员立即前往处置。

经现场了解,小女孩的手指虽然被卡多时,幸未明显肿胀。消防员在做好防护措施的前提下,用绝缘剪对拉链进行剪切,成功将小女孩的手指从拉链中分离出来。

通讯员 夏守圣 摄



## 禁毒志愿者在行动

连日来,杭州市上城区望江街道禁毒志愿者开展了形式多样的禁毒宣传,加强群众防毒意识、提高群众识毒能力。

通讯员 杜建明 摄



## 安全出行从小抓起

通讯员 高茵

本报讯 为增强少年儿童日常出行的文明意识、安全意识、法治意识,日前,温州市公安局出入境管理局窗口民警走进温州市民中心“时习堂”,对办事群众携行子女开展“安全出行”宣讲。

民警通过播放视频、讲解课件、趣味问答、场景模拟等方式与小朋友们沟通互动,寓教于乐,生动形象、通俗易懂地向小朋友们传授了日常出行的安全知识,切实增强小朋友们的安全意识和自我保护能力,帮助他们养成安全出行的良好习惯。

## 入户帮扶温暖人心

通讯员 陈建较

本报讯 为推动“三服务”活动走深走实,做到“慰问一人、温暖一户、带动一片”,兰溪市法院各支部党员自发捐款并购买了米、面、油等慰问品,来到柏社乡,为困难户送上关怀和问候。

党员们详细了解困难户生产生活、身体健康、子女读书等情况,听取他们的所需所求并一一记录下来,为他们出主意、想办法,鼓励他们树立战胜困难的信心。

## 民商事法官讨论会

通讯员 卢之璐

本报讯 日前,三门县法院召开2021年第一场民商事专业法官会议。会上,民商事法官围绕“简转普”程序如何操作、法官回避案件分案问题、诉辩摘要制度可行性、无固定收入人员误工费标准及疑难复杂案件法律问题等,进行了全面深入细致的讨论,并形成了统一标准。

近年来,该院积极探索完善专业法官会议制度,着力将法官会议常态化、制度化,为法官讨论疑难复杂案件搭建专业性的指导平台,提升法官业务能力和办案水平,确保案件审理公平公正。

## 服务大局护航发展

通讯员 李晴

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来,台州市椒江区法院坚持围绕中心服务大局,主动对接企业复工复产和发展建设中的司法新需求,切实发挥服务发展、促进创新、保障民生的职能作用。

该院出台了《关于为抗击疫情、企业复工复产提供司法服务和保障的意见》,成立了服务企业专班,护航企业科学复工复产,从严从快惩处妨害疫情防控犯罪9件11人,保障常态化疫情防控大局。

## 风雨中送伞 征途上护航



PICC 中国人民保险